



Candidatura de la concentración Monárquica

DISTRITO DE SAN JUAN

DISTRITO DE SAN PEDRO

DISTRITO DE SAN NICOLAS

DISTRITO DE SAN VICENTE

Don Damián García Mediero.
» Jesús Jiménez.
» Cesáreo Palacios.

Don Angel de Diego.
» Isidro Mulero.
» Segundo Fernández.

Don Saturnino González Vallejo.
» Germán Vaquero.
» Natalio Encinar.

Don Joaquín Costa Molinero.
» Zoilo López.
» Ricardo Herráez.

POLITICA LOCAL

TEMAS DEL DIA

NOTA POLITICA

Cámara oficial de Comercio e Industria

Las festividades de estos días

MONARQUICA

Lo que hay que tener en cuenta

Sesión extraordinaria

Jueves Santo

En innumerables ocasiones, con incansable insistencia y sin desalentarnos por la apatía y la inercia con que se correspondía a nuestros llamamientos, hemos clamado desde estas columnas por la unión de todas las fuerzas monárquicas para actuar en las ya inmediatas elecciones municipales y en las algo más tardías de provinciales y a Cortes. Al fin hemos conseguido, en principio al menos, ver convertido en realidad aquello por lo que tanto suspirábamos. En Avila, al unísono de lo que se ha realizado en otras muchas poblaciones, se ha llegado a constituir una coalición monárquica. MONARQUICA, entiéndase bien; Monárquica, que en los momentos presentes no significa de este o del otro partido político; monárquica a secas sin otros calificativos complementarios; monárquica, es decir, afecta al régimen y no a éste ni a aquél personaje o jefe de grupo; monárquica, que no es liberal, ni conservadora, ni nacionalista, sino formada por la fusión de los hombres que, perteneciendo particularmente a cualquiera de estos partidos, han sabido sobreponer a todo lo demás su ansia de defender lo que constituye en el fondo la ideología común de todos ellos y se han unido para formar un bloque compacto y uniforme en el que, tomando cada uno las cualidades de los demás, lleguen a una conveniente compensación y perfección, de la misma manera que los metales demasiado blandos se unen a otros de dureza excesiva para formar una aleación en la cual, cediéndose mutuamente sus respectivas propiedades, se convierten en el metal de ley con las condiciones precisas para su transformación en objetos valiosos y útiles.

Por eso resulta absurdo el querer atacar a la coalición monárquica alegando razones de partido que son en absoluto inadmisibles, desde el momento en que queda inmoviblemente sentado el principio básico expuesto de que su unión tiene por objeto el presentar un frente único en la lucha contra los revolucionarios, republicanos, socialistas, constituyentes y antidinásticos en general. Y de la eficacia de esta unión que nosotros tan repetidamente propugnamos, da idea el efecto que la misma ha producido entre sus enemigos. Su busca de apoyos vengan de donde vengan, su desprecio expresado, con su acostumbrado lenguaje, en frases despectivas y groseras en las que se traslucen la rabia impotente tras aquellos jactanciosos desplantes que usaban para mofarse de sus contrarios asegurando que ya no podrían éstos nunca organizarse en Avila; sus vacilaciones y sus arrebatos de ira, son otras tantas pruebas del pavoroso efecto que en ellos ha producido la unión de los monárquicos.

Estos enemigos más o menos velados del régimen siguen, sin embargo, dispuestos a apoyar con todas sus fuerzas a aquellos candidatos que por su significación política puedan ser tantos en el plebiscito contra la monarquía, sin preocuparse en lo más mínimo de todas sus otras cualidades. Planteada la lucha en estas condiciones el deber de los monárquicos está bien claro, y no puede ser otro que votar a los candidatos de la coalición. Y están obligados a hacerlo por su calidad de monárquicos, independientemente de que particularmente les parezcan bonitos o feos, o más o menos alejados de su manera de apreciar otros problemas políticos o sociales y prescindiendo de que les agraden o les desagraden sus personas. Es indispensable tener en cuenta solamente una cosa: que tales candidatos son los defensores de la Monarquía y con la Monarquía de la Religión y del orden mediante las cuales pueden desenvolverse normalmente la actividad patria hacia un progresivo mejoramiento. Por la Religión por la Monarquía y por el orden es preciso por tanto que todos los que bajo este lema militan acudan a luchar con toda actividad y energía para hacer surgir triunfantes de las urnas los nombres de los candidatos que esa bandera enarbolan.

Ocho días faltan para que la voluntad popular designe sus nuevos representantes en el Ayuntamiento y no puede ser mayor la actividad que los candidatos desarrollan. Hay quien no conformándose con la lucha franca, noble, política e indirectamente, lanzan desde su órgano pseudo-republicano, diatribas e indirectas mal intencionadas contra quienes más conscientes de su deber van a la lucha posponiendo sus intereses y conveniencias, alejados del completo de ese ambiente personal en que algunos quieren desenvolverse.

Es digno de hacer resaltar este carácter con que los candidatos de la concentración monárquica se presentan ante sus electores. Muchos de ellos no pensaron siquiera en la contienda, deseando mantenerse apartados de ella; pero los enemigos del pueblo, los que con vanas palabras de redención y renovación se disponían a recoger su representación, diciéndose verdaderos y fieles intérpretes de aquellos intereses, sin querer recordar algunos su desdichada gestión al frente del Municipio, se agrupaban y luchaban ya y ante la amenaza de que por ligeras discordias, se viera aquel pueblo sin la posibilidad de votar más que a aquellos o distribuir sus sufragios entre muchos, dando con ello el triunfo a los menos, aceptaron una unión, vinieron a una concentración que exigía el olvido de todo interés personal y de partido en aras del provecho común, del ideal básico de todos ellos, que es la Monarquía y la seriedad en la administración municipal.

De aquella concentración salieron los candidatos, cuya mayoría hubiera deseado como ya queda dicho permanecer en la tranquilidad de sus hogares, pero no dudaron un momento en aceptar la designación y presentarse al pueblo como representantes sinceros y desinteresados de todas las ideas de orden, de trabajo, de religión y de patria.

Merece parangonarse esta actitud fidelísima con la de quienes obcecados por el egoísmo y la pasión vienen pensando en las elecciones desde la caída de la dictadura, sin perdonar medio alguno de propaganda de sus intereses, así como con la de aquellos que mal avenidos con los resultados de la concentración monárquica, al verse excluidos de la soñada candidatura, han saltado por todo y con el título de independientes o de nueva agrupación se disponen a restar votos a sus afines de ideal, facilitando la victoria (?) de los enemigos comunes.

Son todas estas consideraciones que no dudamos se estarán haciendo a estas horas todos los electores, pero que conviene recordarlas para que no dejen de tenerse en cuenta llegado el momento de adquirir compromisos.

El noventa y nueve por ciento de los españoles, desconocen la operación financiera más elemental, Nuestra tradición abona la ignorancia. Mientras otros pueblos se enriquecían con el comercio y la industria rudimentarios del siglo XVI y XVII, nuestros hidalgos dilapidaban su dinero y su sangre, en empresas aventuradas y fantásticas. Preferían los hidalgos motearse las barbillas con migas de pan para disimular el hambre al plebeyo hartazgo de los artesanos y menestres. La incapacidad española para las finanzas ha sido siempre proverbial.

Ahora mismo, la operación crediticia planeada y resuelta acertadamente por el Sr. Ventosa, ha originado los más pintorescos y descabellados comentarios. En las tertulias de círculos, casinos y cafés, se desbarra de tal modo que no parece sino que andan sueltos los manicomios del País. Se confunden el empréstito y el crédito; la cantidad total situada, con las diferencias resultantes, de las fluctuaciones del cambio; el descuento con la comisión y ésta con el corretaje; y se dice que los 600 millones de pesetas acreditados por la Banca extranjera han salido ya del Banco de España en barras de oro!

Es indudable que el acuerdo para efectuar la operación se adoptó en consejo de ministros, luego de un detenidísimo estudio. En el Gobierno figuran el conde de Bugallal y D. Juan de la Cierva que han ocupado la cartera de Hacienda y conocen perfectamente los problemas financieros. No puede decirse, sin agravio para la verdad que el señor Ventosa haya sorprendido la buena fe o la ignorancia de sus compañeros de Gobierno.

Sobre todo, hay un hecho indudable. La peseta sube. ¿Por qué? Se dirá que ahora está interesada la banca exterior y que desea ser estabilizada la moneda. Puede ser. El hecho, sea por lo que sea, existe: y el hecho es que nuestra posición ha mejorado y nuestro crédito exterior, también.

X. X.
De la Agencia Internacional Arco

Chocan un trasatlántico y un portaviones inglés, resultando numerosas víctimas

TRABAJOS DE SALVAMENTO MALAGA.—Se tienen noticias de una verdadera catástrofe ocasionada por el choque del trasatlántico francés «Florida» y el buque portaviones británico «Glorious».

El choque fué tan tremendo que ambos buques quedaron empotrados el uno en el otro, siendo necesario que varios buques de guerra se unieran para separarlos.

A las siete de la mañana llegó a la vista de Málaga el trasatlántico «Florida» remolcado.

Fondeó en el antepuerto, quedando vencido de proa.

Se dice que, a consecuencia del choque, han resultado treinta muertos y numerosos heridos.

El cónsul del Uruguay en Málaga, señor Barro, se halla herido de gravedad.

La escuadra inglesa zarpó al mediodía. Con gran actividad empezaron los trabajos en las bodegas, para evitar que el «Florida» se hunda de proa.

Se reunió anoche la Cámara en sesión extraordinaria con el concesionario de los Salto de Río Mayor, D. Lorenzo Venegas. Presidió el Sr. San Román y asistieron los señores Sánchez Díaz, Rodríguez, San Segundo, Mulero, Sancho (D. José), Barrios, González (don Anastasio), Sánchez Guerra, Alvarez (D. Baltasar), Miján Canales, Jiménez (D. Castro Gabriel) Rodríguez Arias, Jiménez (D. Francisco), Palacios, Vaquero, Díaz, Del Olmo, Fuentetaja y Hernández de la Magdalena.

La presidencia hizo la presentación del Sr. Venegas quien después de justificar con enfermedades que le han aquejado su dilación en ofrecer personalmente a la Cámara el contrato de abastecimiento de energía eléctrica hasta las puertas de Avila al precio de 15 céntimos kilovatio previo compromiso de consumir un millón, desvirtuó paladinamente las suspicacias apuntadas en cuestión previa por el Sr. Sancho sobre el alcance electoral o político que pudiera tener su propuesta.

Reconocieron que estaba exento de ellos y ajeno totalmente el concesionario los Señores Palacios y Hernández de la Magdalena y conjuntamente toda la Corporación a la que dió explicaciones el Sr. Sancho demostrando el entusiasmo que le despertó y le sigue mereciendo la bondad de la propuesta presentada.

Acerca de la correlativa reciprocidad de deberes para negociarla en un plazo de tres meses, giró la mayor parte del debate que se prolongó tres horas.

Tomaron parte en él coincidiendo con el criterio de la presidencia, todos los vocales. El Sr. Venegas, ratificada su propuesta ante la Cámara, pidió a ésta, por ser cuestión capitalísima para los intereses de Avila, que formulara en escrito la proposición, indicando algunos vocales la conveniencia de que se in virtieran los términos y fuese el concesionario el que así lo hiciera.

Por su parte el Sr. Venegas, poniendo de manifiesto las ventajas positivas que para Avila representaba la propuesta, insistió en reservar la facultad de dar la forma por escrito a la Corporación, previos los asesoramientos técnicos que ella estimara sobre la capacidad del proyecto, y estampándose en cláusula final la obligación del cumplimiento del compromiso recíproco de negociarlo en término de los tres meses.

La presidencia exigió que al cumplimiento del compromiso en los tres meses fuese unido el de preferencia siempre para la Cámara en la adjudicación de la empresa a lo cual no pudo asentir el concesionario, pidiendo se le concediera para resolverlo un plazo dentro del mes actual, que se acordó otorgarle, dándose por terminada la sesión.

Las candidaturas de la concentración monárquica, representan a seriedad y el deber, en contraposición de quienes no van a las elecciones más que a satisfacer egoísmos y preparar la revolución.

Con gran solemnidad se celebró en todos los templos la festividad del día, viéndose aquéllos muy concurridos.

En la Catedral ofició el Ilmo. señor Obispo Dr. Plá y Deniel consagrando los santos óleos y llevando después el Santísimo al Monumento.

Por la tarde tuvo lugar la ceremonia del lavatorio, y sermón de el Mandato, que predicó D. Castor Robledo, estando por completo ocupadas de fieles, las amplias naves del templo catedralicio.

No obstante lo desapacible del tiempo, los sagrados fueron muy visitados. También acudieron como de costumbre a hacer las visitas comisiones del Ayuntamiento, y las fuerzas de la guardia civil y Academia de Intendencia con sus respectivos oficiales.

Como es tradicional en este día, algunas señoras se tocaban con la clásica mantilla española.

Debido a la lluvia, hubo de suspenderse la procesión de los pasos, del Humilladero.

Durante toda la noche velaron a Santísimo en la Catedral, los socios de la Adoración Nocturna.

Como el día anterior los oficios se vieron muy concurridos.

Por la tarde salió de Santo Tomé la procesión del Santo Entierro, que fué presidida por el Ilmo. señor Obispo el teniente de Alcalde Sr. Mulero, el Sr. Simeoni en representación del Coronel Gobernador militar, comisiones militares, asistiendo también todas las cofradías establecidas en Avila.

El paso de la procesión fué presenciado por todo Avila.

Terminada aquélla el canónigo de la Catedral D. Teodoro García, predicó el sermón de la Soledad en la citada iglesia de Santo Tomé, estando ésta abarrotada de público.

También hoy se han celebrado en todas las iglesias, las misas de Gloria con asistencia de numerosos fieles.

A la hora de cerrar nuestra edición se está verificando la procesión con el Santísimo Cristo Resucitado desde su ermita a la Iglesia de San Andrés donde mañana celebrará la fiesta la cofradía titular de aquél.

Café «TRIFLOR» de Berjano Ferret, por las noches dá al organismo un reposo absoluto y por las mañanas le suministra un caudal de energías inagotables.

Suscripción para los obreros parados

Pesetas
Suma anterior... 2 800 »
D. Isidoro López Jiménez 50 »
Suma y sigue... 2.850 »

Los donativos se reciben en los establecimientos de «La Flor de Castilla», D. Francisco Káiser, don Arturo González, y en la Redacción de los periódicos locales.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

BANCA: Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

CAMBIO: Operaciones en moneda extranjera.

BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a 2 años,

devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda,

Cañaverol, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaral de la Vera,

Lumbreras, Majadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia,

Torrejón de Ardoz, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

Zotal

Para desinfectar toda clase de locales.

INFORMACION GENERAL

CANTO A LA CRUZ

Sección religiosa

El Divino ajusticiado

A mi piadoso amigo y culto escritor D. Jesús Fernández Andrés en recuerdo de las dulcísimas horas, que paseamos entre las cruces de Velayos.

Embargado el pensamiento en tristeza y amargura se dirige en estos días a la Cruz...

Ella sola en los embates de la vida puede darnos los torrentes de su luz...

Es inútil que busquemos en la tierra la grandeza, que se asienta en la virtud.

El calvario es el evento formidable de la Vida, de la Muerte y la Salud.

Y aunque ruja el vendaval de ideologías que fustigan sin cesar su excelstitud, sobre cimas sapienciales, sobre escombros de flamantes utopías..., sobre alud de verágine de siglos cincelados en el yunque del trabajo y fortitud, democracia florecida por la Sangre y florón de aristocracias serás "Tu,..."

Siempre "Tu,..." serena y mansa, sobre el palio soberano del azul sobre el yermo de la tierra enfebrecida sobre el alma y sobre el cuerpo, siempre "Cruz,..."

Carcomido el folio rancio de la historia y enmohecido por el tiempo el viejo "Jus", palidece la bandera de la antigua Roma impía, para alzarse el sacro Leño, y expirando en él Jesús.

El que dió sustancia viva a la legenda de las ansias inmortales del Talmud; el que puso gorgoteos viscerales en la fuente inagotable del Querub, el que dió las consonancias divinales a la guzla dolorida... fuiste TU.

TU, el que hendió en la comba maga de la piedra la geométrica cenefa de la luz...

el que hirió la vibración de los acentos para el himno estremecido del "Ave Cruz,..."

Que la Cruz aventó el polvo de las viejas tiranías que la Cruz rompió la greca de la infiel filosofía: Que es la Cruz señera eterna de la paz y de la dicha...

Salve, Cruz, ensueño vivo, realidad, ensueño y vida...

lo que el alma hambrea insaciable, lo que el pecho solicita, lo que apaga sed de amores, lo que da cauce y germina, cual los altos ideales y las santas alegrías, corazón, entrañas, sangre, redención, sabia doctrina...

occidente del pasado, bello oriente que encamina, los anhelos de las almas, las corrientes de la vida.

Salve, Cruz, potente fuerza, rico féudo de poesía sueño grácil para el vate, limpio acento de la lira, iris claro para el lienzo, maga línea, que estiliza el calor de las estatuas y el vigor de las ojivas

¡Eres arte y eres ciencia! ¡Salve, Cruz, do Cristo expira! ¡Cual gravitan en el alma los misterios de liturgias hasta ahora incomprensibles! Cómo aientan pavorosos los acentos de la música solemne de estos días.

No te apartes, no te alejes, buen amigo, de la sombra que irradia de la Cruz!

Ve sus brazos desgajados, cómo abrazan en la línea horizontal la magnitud de los trágicos problemas las esencias salvadoras de la fe y de la virtud...

Ve la muerte arrebujada en un guñapo, como resto de hoja seca, que va al Sur, empujada a la deriva por el soplo soberano de la vida de Jesús.

Nada temas, buen amigo, nada temas, mira al cielo, que la Cruz es nuestra escala, asentada en este suelo, para alzarnos a la Gloria en transporte de misterio...;

y si acaso la asechanza conturbara los propósitos, que tienes de virtud, arrebújate en el manto, que destella resplandor de sangre pura y a la luz de los grandes ideales evangélicos, mire al cielo tu triunfante juventud...

Y entretanto siempre unidos, como hermanos, abracémonos, hermanos, con la CRUZ.

JERÓNIMO GARCÍA. Cura ecónomo de Velayos

SANTORAL

Día 5.—Domingo de Pascua de Resurrección. Santos Vicente Ferrer, confesor; Zenón, mártir; Irene, virgen y mártir, Emilia y beata Juliana de Cornelián, vírgenes. La misa y oficio divino son de la dominica de Pascua de Resurrección, con rito doble de primera clase, con octava privilegiada de primer orden y color blanco.

CULTOS

San Andrés.—A las diez misa solemne de la Cofradía del Santísimo Cristo Resucitado, con sermón que predicará el canónigo de esta Catedral D. Teodoro García.

Fiesta mensual de la Guardia de Honor

LA SANTA.—Por la mañana a las ocho misa de comunión general.

Por la tarde a las seis, el ejercicio Prácticar el R. P. Abelardo, diácono de la Archicofradía.

SAN VICENTE.—A las siete menos cuarto Rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 6.—Lunes de Pascua. Santos Sixto I, Papa; Timoteo, Diógenes y Marcelino, mártires; Celestino I, Papa; Celso y Guillermo, confesores, y beata Catalina, virgen. La misa y oficio divino son de este día, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

San Vicente.—A las siete menos cuarto Rosario en la Soterraña.

De enseñanza

Reunión de Asociados del Magisterio. Con el fin de contestar al cuestionario propuesto por la superioridad sobre algunos puntos relativos a la vida orgánica del Magisterio celebró la Asociación general del mismo una animada reunión la que se vió muy concurrida.

Rebaja en los billetes del ferrocarril. En los días 5, 6, y 7 del presente mes se celebrarán en Madrid las anunciadas sesiones de Asamblea Nacional del Magisterio, para los Asambleístas que a ellas concurrán han concedido las Compañías de los ferrocarriles en los distintos billetes la rebaja acostumbrada.

Todo amante de Avila debe votar a quien más garantías ofrezca, por su prestigio y su laboriosidad, ajenas al bullanguo político.

«LA LEGION»

Periódico de los Legionarios de España. El número de esta semana publica íntegros los sensacionales discursos de D. Víctor Pradera y doctor Albiñana, pronunciados en el mitin nacionalista de la Comedia. VEINTE CENTIMOS en toda España.—Almirante 17.—Madrid.

NIEVINA

(CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS. CAJA 35 CTS. BOTE 1 PTA. FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS.

Cine

Principal. Mañana domingo, estreno de la incomparable superproducción titulada «Scheherazade», secretos de Oriente.

Liceo. Mañana domingo se proyectará por la tarde «La Bejarana» y por la noche la colosal película «Amanecer».

Venid, cristianos, al pie de la Cruz bendita, plantada en la cumbre del Calvario... Miradla, pueblos de la tierra... ¿Qué veis en ella? Vuestro Salvador, expuesto a vuestros ojos... Miradla, pecadores; en ella está vuestro Redentor. Almas redimidas con la sangre del inocentísimo Cordero, almas que amáis de veras a Dios, mirad al amantísimo Jesús, rasgado su cuerpo, cubierto de sangre, moribundo entre atroces tormentos: Venid a adorarle, a rendirle vuestros homenajes; Vengan cuantos se precian de tener a Jesucristo por su Redentor y Padre, pues desde lo alto de la Cruz quiere hacernos su última recomendación...

Penetrad bien hasta lo más íntimo de sus palabras y veréis que todas brotan de su amante corazón, al calor de un amor que no tiene igual.

«Perdónalos, Padre, porque no saben lo que hacen». Aquí se puede sustituir la palabra «Padre» por la de «justicia», «ira», «venganza». Bien sabe el inocentísimo Jesús que aquel pueblo se hace reo de un deicidio, el más horrendo y por eso merecía el castigo inmediato del cielo. Pero el amor al pecador, «cuya muerte no quiere aquel Pastor tan solícita, sino que se convierta y viva» le urge a suplicar el perdón a la divina Justicia. ¿Qué rasgo tan hermoso, tan divino!

Vengativos, aprended a perdonar a vuestros enemigos... Esa primera palabra de Jesús desde la Cruz ha sido la primera explosión de aquel volcán de amor divino, que ha iluminado y calentado al mundo todo con un precepto y un deseo «nuevo», jamás conocido hasta esa hora, el perdón a nuestros enemigos, el amor a cuantos nos hagan mal y nos injurien, calumnien y persigan. Eso estaba reservado solo a Jesucristo.

Y como él no hace como muchos en el mundo, que predicán y aconsejan el perdón a los enemigos, y ellos luego no lo practican, el divino ajusticiado pasa inmediatamente a la práctica de ese nuevo mandamiento. O si no, oídle: «Hoy estaré conmigo en el paraíso». ¿A quién se dirige Jesucristo? ¿A un ladrón, que con él estaba crucificado? ¿A Dimas, que había violado las leyes y por eso merecidamente pendía de la Cruz? Y si Dimas era un transgresor de la ley, era por ende enemigo de Dios, fuente y principio de toda ley, cuando ésta es justa, que es tanto como decir cuando es exactamente tal ley, ya que «ley e injusta» son palabras antitéticas.

El divino Maestro al oír a Dimas y Gestas el interesantísimo diálogo por el que primero recrimina al segundo su injusto proceder contra Jesús, y confiesa la inocencia de este reo divino, y sobre todo al oír aquella súplica tan espontánea del Buen Ladrón; «acuerdate de mí cuando estuviéres en tu reino»; el divino Maestro perdona y recibe en su amistad a aquel facineroso, que comienza a arrepentirse de sus faltas, y le dice dulcemente: «hoy estaré contigo en el paraíso». La oración que el Hijo de Dios hace a su eterno Padre desde la Cruz al implorar el perdón para sus enemigos ha surtido inmediato efecto en Dimas.

Pecadores; mirad atentamente a Jesús Crucificado, como le miró Dimas, el Buen Ladrón, y, no lo dudéis, al instante sentiréis, como él, en vuestros pechos el aguijón del remordimiento, y... todo lo demás lo hará la gracia divina si como Dimas no dejáis ya de ha-

blar, relacionaros y de interesaros por Jesús.

Ya aquel volcán de amor divino que tuvo aquella explosión general va ahora concretándose, ciñéndose sin perder aquella universalidad, y la primera persona que recoge ese calor ya más cercano, que sale de aquel volcán es... ¡quien tal pensara un ladrón! ¡Misterios del amor divino! ¿No estaban junto a la Cruz aquellas buenas mujeres? ¿no estaba allí Juan, el discípulo amado? y sobre todo ¿no veía junto a él a aquella Madre, tan madre? ¿Por qué no atiende primero a estos seres amigos? ¡Misterios del Amor Divino! ¡Será por aquello «no he venido en busca de los justos, sino de los pecadores!» ¡Tal vez por eso sea!

Amor y perdón para los que le crucifican. Perdón y amor para el pecador arrepentido. ¿Y para su Madre afligidísima? ¿Y para sus fieles seguidores? También aquella inocente y divina Víctima tiene palabras de amor hacia ellos. Escuchad a Jesús: «Mujer, he ahí tu hijo: Discípulo amado, he ahí tu madre». Tal vez parezca a alguno desabrida esta cláusula del testamento divino dirigida a María. Sin embargo, bien examinada, es solo fría y desabrida en su fórmula exterior. Es una cláusula inspirada por el más inefable amor hacia María, y clarísimamente hacia los hombres, representados en Juan. Porque ¿cómo no revela un amor grande del Hijo-Redentor asociar a esa obra divina a su Madre consintuyéndola en Corredentora del género humano? Así las generaciones sucesivas la honrarían como lo que eran, se postrarían a sus maternales plantas implorando su mediación. En fin... la tendrían por verdadera Madre. En el mundo los Reyes asocian a su gobierno a sus madres, a sus esposas, de donde los pueblos respetan y honran a tales Reinas, casi como al Rey.

Pruebas de amor y consideración que esos Reyes dan a esas sus consortes y madres. Del amor que esta cuarta palabra encierra para con el discípulo amado, y en él a todos los hombres, no hay que hablar, porque es un favor incomparable. ¡Darnos por Madre a su propia Madre! ¡Gracias, debemos exclamar, Salvador amantísimo de nuestras almas, porque nos dais una madre tan buena, tan excelsa!

¿Lo veís? El divino Amador de las almas se preocupa primero de sus enemigos, después atiende al pecador arrepentido, y en tercer lugar se dirige a sus escogidos. ¿Y de él mismo no se cuidará? Sí; es Dios-Hombre y como la humanidad es flaca y débil ella se dirige a la divinidad en los siguientes términos: «Dios mío, Dios mío, ¿por qué me has desamparado? ¡Quien tal creyere! ¡El Hijo de Dios abandonado de su Eterno Padre! ¡Oh desamparo y abandono misteriosos! ¿Cómo explicarle? Solo el amor hacia el hombre pecador explica este abandono. El Padre te abandona para que nosotros no quedemos abandonados; te abandona, ¡oh misterio de amor! porque tú mismo eres la causa «por lo mucho que nos amas!» Has cargado sobre tus hombros la Cruz de nuestros pecados, y como éstos no merecen gozar de ese Sol que encendió la Omnipotencia en medio del firmamento, ni de la Luna serena y plácida, ni de las galas de la tierra..., por eso, no porque Vos, Señor, fuérais malo, que no lo erais ni podíais serlo, el Sol se ha eclipsado en medio del día, y la Luna, privada de la luz del Sol, ya no refleja sus rayos en su plateado disco, y la tierra ha quedado en espantosas tinieblas, y todas las criaturas forman un gran vacío alrededor de Jesús... ¡El amor, y solo el

amor! «Dios mío, Dios mío, ¿por qué me habéis abandonado?» ¡Ah, pe o ignorabais, Señor, lo horrible del pecado del hombre? ¡Cuanto os cuesta, inocentísimo Cordero, la redención del humano linaje!

Nada de extraño tiene, pues, que después del sudor de sangre en Gethsemani, después de los golpes recibidos en las calles y plazas de Jerusalén, después de la fatigosa subida con la cruz a cuesta a la cumbre del monte Calvario, tenga secos y cárdenos los labios, reseca sus entrañas... tenga sed terrible y abrasadora y pronuncie aquel misterioso «Sitió, ¡tengo sed!» ¡Oh víctima de amor! ¡Oh Jesús dulcísimo! Se ha secado y marchitado toda tu lozanía y hermosura, Flor escogida en los campos de Nazaret. Entre espinas y abrojos inclinas tu hermoso tallo en la cruz todo esmaltado de sangre. ¿Quién podrá aliviarte y refrescar tus ardientes labios y tu garganta abrasada? ¿Las fuentes cristalinas? ¿Las nubes benéficas? ¿el refrigerante rocío? Nada de eso; porque bien claro está que esa sed corporal encierra un gran misterio: representa una sed mayor, insaciable, a saber, ¡la sed de almas! «Sitió» almas y más almas quiere el Redentor de ellas, a todas quiere salvar. ¿Lo veis cristianos? Jesús quiere, ansía por almas, la sed del divino ajusticiado aún dura en estos tiempos. Jesucristo suspira por esos millones de almas, «que aún en este siglo están sentados en las tinieblas y en la sombra de la muerte». Mitiguemos esa sed trabajando con celo por las Misiones católicas que es el deseo más vehemente del actual Pontífice. ¡Pobres pecadores! ¡desventurados herejes, cismáticos e infieles, venid; que Jesús os llama. ¡Oh amor insondable! ¡Oh sed inextinguible de almas!

Confesando esta sed Jesús moribundo; manifestando esta ansia de la salvación de las almas, ya puede nuestro adorable Redentor pronunciar su sexta palabra «consumatum est», «todo se ha consumado», porque con toda verdad la soberana obra de la Redención estaba completa. Los clamores de los Patriarcas, Profetas y Justos de la Antigua Ley pidiendo el Mesías, el Libertador, han sido oídos, se han cumplido.

La obediencia que el Verbo eterno de Dios debía prestar a la voluntad santísima del Padre, que era salvar a los hombres por medio de un nuevo sacrificio, ya que el justo enojo divino no había podido ser aplacado con los sacrificios de animales, ni satisfecha la justicia divina con las ofrendas de los hombres, esa obediencia, digo, también estaba cumplida.

Todo, todo está consumado. Ya las sillas que estaban vacías por la caída de los ángeles, van a ser para siempre ocupadas.

Todo está consumado. La Iglesia, continuadora de la obra de Jesucristo ha brotado esplendorosa y llena de vida del costado amoroso del divino ajusticiado...

Nada le queda por hacer. Puede la Víctima del Gólgota exclamar con toda razón: «¿Qué más debía hacer que no haya hecho?»

Por lo cual, manifestando siempre aquel «Sitió», «tengo sed de almas» que la Iglesia ha recogido solícita, y hoy más que nunca en la persona del augusto Vicario de Jesucristo por la obra divina de las Misiones... ya el inocentísimo Cordero va a exhalar su último suspiro y va a pronunciar su postrera palabra: «Padre, en tus manos encomiéndome mi espíritu».

Y Jesús-Hombre murió en la Cruz dándonos un testamento lleno de amor. El amor hacia el hombre le dió vida en las entrañas de una Virgen purísima; el amor le alentó en su vida oculta y pública. Y el amor le cosió con duros clavos al madero de la Cruz, y desde esa sublime Cátedra le hizo hablar lo que habló.

Cristianos; haced vuestras aquellas palabras del Génesis: «Reuníos y oid, hijos de Jacob, escuchad a Israel vuestro padre».

¡Venid al pie de la Cruz bendita plantada en la cumbre del Calvario!

FILEMON.

De grandísimo interés es para Vd. el saber que «Casa Laviña» es Casa dedicada exclusivamente a la venta y tostación diaria de Cafés en calidades máximas y que estos llevan tuete perfecto, de gran color y exquisita fuerza y aroma.

CASA LAVIÑA

Tanto los de Avila como los de fuera pueden pedir una muestra gratuita.

Tomás Luis de Victoria, 2. (Frente a la Cooperativa Cívico Militar). - AVILA.

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

TRANSFORMADORES



PARA INDUSTRIAS Y CENTRALES !RECONOCIDA CALIDAD! AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A. FABRICAS EN ESPAÑA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de marzo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Piata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana

Próxima salida el 7 de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de marzo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el 21 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 19 de marzo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de abril.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Euzkadi 8. Barcelona

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

Pídanla a prueba! y diríjanse a:



OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Perrin, por Alice Pujo... Segunda edición
Amor es vida, por M. Alarcón... Segunda edición
La Profesora de Piano, por Florence O'Neil... Segunda edición
El mal paso, por Jacques des Gachons... Primera edición
Kitty, por K. Tyan... Segunda edición
La Marquesita, por Douriac... Segunda edición
Un cuento azul, por Henri Ardel... Segunda edición
Ninón, por Guy Wirtz... Segunda edición
Silencio heroico, por Jean de la Bréte... Segunda edición
Amada en el dolor, por René Star... Segunda edición
El Secreto de Kernic, por Paul Segonzac... Segunda edición
La doble tarca, por G. de Wally... Primera edición
El Juramento de Lucía, por G. de Wally... Segunda edición
Todo llega, por Henri Ardel... Segunda edición
El misterio del Torreón, por De Buxy... Primera edición
Las nueve hijas del coronel, por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición
La felicidad de Alicia, por Pedro Gourdon... Primera edición
Dicha ignorada, por Mary Florian... Primera edición
Amores enemigos, por G. de Wally... Primera edición
El rey que tuvo un solo amor, por J. Lagula... Segunda edición
Doris, por Curtis Yorke... Segunda edición
Paulina, por G. de Wally... Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5-50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Reina del Pacifico» 12 abril 1931. El vapor «Orduña» 3 de mayo. El vapor «Orbita» 24 de mayo

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



Compramos y vendemos fincas FINCAS rústicas, todos los precios.

También permutamos por casas en Madrid, buenas rentas y construcción excelente. Ofertas detalladas a Centro Urbano de Contratación. Montera 15, principal, Madrid.

En sus compras haga usted referencia a EL DIARIO DE AVILA

Preparaciones en curso

Oficiales de la Diputación de Madrid.—40 ptas mes. "Contestaciones Reus", 25 ptas.

Depositarios de fondos.—50 pesetas. mes. "Contestaciones Reus", 30 ptas.

Ayudantes de Agrónomos.—75 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 30 ptas.

Continúan las preparaciones para Judicatura, Notarías, Registros, Magisterio Nacional, Auxiliares femeninos de Correos, Auxiliares de Telégrafos, de Aduanas, de Gobernación, de Fomento, Oficiales de Estadística, Archiveros, Radiotelegrafía, Policía, Facultad de Derecho, Bachillerato, Cultura general, Taquígrafos, Mecanografía, etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, Programas oficiales, "contestaciones", presentación de documentos, internado etc. en la

ACADEMIA «EDITORIAL REUS»

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250.—Madrid



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación Más de 8.500 páginas en junta

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones

Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES

SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS

(trasc de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO

ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

♦♦

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 28 - 48 - BARCELONA

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

♦♦

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Triunfo de un paisano

Información general

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: Don Emilio López, Beneficiario de la S. I. Catedral.

Caballeros: Don Licio Avila, don Federico García Barroso, don José Prieto, don Pelegrín Irujo, don Guillermo Hernández de la Magdalena, don Emilio de Paz.

Señoras: de Irujo, de Paz, doña Teresa B. viuda de Jiménez, doña Antonia Hernández.

Señoritas: de Avila, de García Barroso, de Jiménez.

Donativos

Un señor diez céntimos a cada pobre, doña Benita Fernández 50 pesetas para el postre y vino de los días Jueves y Viernes Santo, don Bonifacio López arroz con leche, una señora tres kilos de bacalao, una persona caritativa 20 pesetas El Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz ha hecho con motivo de no haberse efectuado la procesión de los Pasos de la Pasión: cuatro botes de salmón, cuatro botes de pimientos 12 cm., seis lechugas, diez y ocho huevos, un kilo y medio de longaniza, media arroba de vino tinto, cinco panes y tres kilos de acelunas (verdes y negras). Este donativo es la merienda, con que el citado Patronato obsequiaba a los diez señores, que en aludida procesión de la Pasión, sacaban el Paso Santísimo Cristo.

DE CONSTANZANA

provincia de Avila, partido de Arévalo: Se extravió el día 26 del actual un caballo de la propiedad de D. Emilio Rodríguez; el que sepa su paradero puede avisar a éste en Constanzana. Señas: un caballo pelo tordo, castrado, sin crin, cola larga, tiene algunas rozas duras de la collar, edad cuatro años, alzada dos dedos sobre la cuerda, herrado de las manos recientemente.

Con gran concurrencia de fieles esta tarde ha tenido lugar en Sonsoles la tradicional Salve de fin de Cuaresma.

Después del acto religioso y debido a lo espléndido de la tarde se consumieron en la proximidad de la ermita gran cantidad de hornaz s. s.

Mañana desde las 8 a las 12, de la misma permanecerá reunida la junta municipal del censo, para la proclamación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones.

UN BUEN SERVICIO DE LA POLICIA

Por los agentes de policía afechos a esta plantilla ha sido detenido el autor del atentado contra una niña de seis años, cometido hace unos días y del que dimos cuenta a nuestros lectores.

Se trata de un joven de 16 años con residencia en esta población.

El gobernador civil Sr. Feás ha felicitado al comisario de policía Sr. Moreno Torres y agentes a sus órdenes, por el celo y acierto con que han llevado a cabo este servicio.

Por nuestra parte nos complace mos en acoger en estas columnas la felicitación de la primra autoridad provincial, congratulándonos de la eficacia del activo cuerpo de policía, que cuenta hoy con personal culto capaz de llevar a feliz término los más difíciles trabajos de fectivoscos, según repetidamente viene demostrando.

Cooperativa Cívico Militar

Han llegado 600 jamones superiores de la Sierra.

Precio especial de Pascua.

Por piezas a 675 kilogramo.

Haga usted sus compras en la Cooperativa.

Buen peso, calidad excelente, precios ventajosos.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR. 5

En la clínica de la Cruz Roja fueron asistidos Julio Herrera de herida cortante en la cabeza producida ayer cuando trabajaba, y B. F. de lesiones en distintas partes del cuerpo, ocasionadas al ser agredido en el barrio de Ajates.

AMA DE CRIA de 20 años, se ofrece.

Razón Bajada del Cerrillo de Santiago n.º 6 dupdo.

Esta mañana ha llegado a nuestra ciudad procedente de Andalucía una caravana de turistas norteamericanos.

Visitaron los monumentos y lugares teresianos, y esta tarde han salido para Segovia y el Escorial.

Los constitucionalistas de hoy serán mañana republicanos o monárquicos, según del lado que caiga la balanza. Ahora no vienen a ser otra cosa que los más avisados espectadores

De días

Mañana los celebra la Sra. Marquesa de Casa Muñoz, la Sra. viuda de Paradinas, señoras de Mohedano y de López de Varó, señoritas de Muñoz Sánchez Albornoz, Blázquez, Blázquez Sánchez y García Rey y los señores Díaz Sánchez Albornoz y Pérez Arribas. También los celebrará D. Emilio López.

Aniversario

Hoy se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la virtuosa señorita Carmen Cuervo García, de grato recuerdo.

Hace un año dejó de existir la respetable señora doña Pilar Sánchez García viuda de D. Raimundo Salvador de feliz memoria.

En igual fecha dejó de existir el respetable caballero D. Santiago Magdaleno Rodríguez, ex Delegado Regio de Primera Enseñanza, de imperecedero recuerdo.

En tan luctuosa fecha renovamos a las familias de los finados nuestros sentimientos.

Neclológicas

Inesperadamente dejó ayer de existir en esta capital el laborioso industrial D. Hilario Canto Bahillo.

Era el finado persona muy conocida en Avila donde pasó toda su vida, y su fin ha causado profunda sorpresa por lo repentino, ya que la misma noche de su fallecimiento estuvo recorriendo el distrito por el que pensaba presentarse concejal, hasta altas horas de la noche.

Descanse en paz y reciba su esposa y demás familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Viaje de estudios

Esta noche salen en viaje de estudios para Salamanca y Soría, diez y seis alumnas de la Escuela Normal de Maestras, acompañadas de la Directora doña Emilia Martín y profesoras doña Francisca Pol y doña Purificación Rincón.

Viajeros

Ha llegado de Valencia de Alcántara con el fin de fijar nuevamente su residencia en Avila, y dedicarse al ejercicio de su profesión, nuestro paisano el inspirado compositor de música, D. Manuel Peñalva, quien durante dos años ha venido desempeñando con singular acierto y gran lucimiento los cargos de director de la Banda Municipal y profesor especial de música de las Escuelas graduadas de aquella localidad.

En un diario de Cáceres leemos el general disgusto que ha producido en Valencia de Alcántara el hecho de presentar el Sr. Peñalva la renuncia voluntaria de los refe-

De días

Según noticias particulares, el concierto celebrado días pasados en el Teatro Alcázar de Madrid por nuestro paisano el joven y notable pianista don Teófilo Cerpé, alcanzó un éxito sin precedente. Al final del concierto se le tributó una formidable ovación que le hizo salir repetidas veces al palco escénico e interpretar nuevas composiciones, habiendo sido solicitado por una importante empresa para dar, en estos meses de primavera, varios conciertos en Madrid y provincias.

Le enviamos nuestra más cordial felicitación por tan resonante triunfo extensiva a toda su distinguida familia.

ridos cargos pues logró realizar en corto tiempo una intensa labor de organización musical en aquel pueblo.

Por nuestra parte celebramos el regreso del Sr. Peñalva a nuestra Ciudad donde cuenta con grandes simpatías.

Se encuentran en Avila pasando estos días al lado de su abuelo el Excmo. Sr. D. Isidro Benito, los señores condes de Maluque.

Han pasado el día en esta nuestro colaborador y corresponsal en Barco de Avila, D. Firmo Acosta, D. Faustino Gómez y don Modesto Hidalgo, alcalde y secretario del Ayuntamiento de dicha villa.

Ayer pasaron el día en Avila los acreditados industriales de Madrid, D. Angel Hernan y D. Toribio Gómez.

Han llegado:

De Salamanca para pasar las vacaciones de Semana Santa e lado de su familia el ilustrado Maestro Nacional D. Laurentino San Segundo.

De Palencia D. Abilio Calderón y señora.

Con motivo de la enfermedad que aqueja a su señora tía, han llegado D. Teodoro Martín y doña Adela Minguela.

Han salido:

Para Madrid el funcionario de Hacienda D. Víctor Carretero de la Losa acompañado de su esposa con el fin de pedir en aquella localidad la mano de la distinguida señorita Teodomira Muñoz para su hijo D. Jesús.

Para Madrid, D. Pedro Sánchez Baquero.

Para Zorita (Cáceres) D. Francisco Ramírez y familia.

Para Valladolid, con objeto de pasar la Semana Santa en aquella Capital, la esposa de D. Arcadio Gómez acompañada de su hija.

Para San Vicente del Palacio, la señorita Gloria Martín acompañada de su padre.

Madrid 4, 4,30 tarde

De nuestro servicio especial

El general Aguilera mejorado

MADRID.—El teniente general D. Francisco Aguilera se encuentra bastante mejorado. Hoy se ha levantado del lecho y parece ser que ha entrado en la convalecencia de la enfermedad que le aquejaba.

En Gobernación. ¡A votar!, dice el ministro

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que había tranquilidad completa en toda España y que las procesiones de estos días se habían celebrado en todas partes sin incidentes. Se le preguntó que cuando se celebraría Consejo de ministros y dijo que el próximo martes.—¿Y de elecciones?—interrogó un informador.—Todo sigue su curso—contestó el marqués de Hoyos—¡a votar todo el mundo!

Otras noticias

Esta mañana celebró una reunión la Junta constructora de la Ciudad universitaria presidiendo el Monarca con el ministro de Instrucción. Por esta causa no hubo despacho regio.

El Presidente del Consejo recibió esta mañana al general Sousa y otros.

Compañía General Abulense

—)::—

Pago de dividendo

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, se abrirá el pago del dividendo correspondiente a los beneficios del ejercicio social de 1930, el día seis del mes actual.

El importe de este dividendo será el del seis por ciento libre de todo gasto e impuesto.

El pago se efectuará presentándose por los señores accionistas los títulos correspondientes en las oficinas de esta Compañía todos los días laborables desde las diez a las trece por la mañana y desde las diez y seis a las diez y ocho por la tarde.

Los que tengan efectuados el depósito de sus acciones en la Sucursal del Banco de España en Avila, podrán hacer efectivo el importe del dividendo correspondiente presentando los resguardos en dicho Establecimiento, a partir de la fecha indicada, todos los días laborables durante las horas en que aquél tiene sus oficinas abiertas al público.

Avila 1.º de abril de 1931.—El Director Gerente, Jesús Rodríguez.

—Visitaron al ministro de Fomento don Victor Predera y el magistrado señor Travado.

Se desmiente la estancia de Franco en España

Era inexacta la noticia circulada estos días de que era posible que el excomandante Franco estuviera en España. Quienes desmienten la noticia añaden que no es posible que Franco fuera tan tonto que se expusiese a caer en manos de la policía para ir a la cárcel donde la vida tiene forzosamente que ser más difícil que la que se hace en París.

La sentencia del Consejo de Jaca

Hasta el lunes o el martes no se recibirá en Madrid, informada por el Capitan general, la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado ultimamente en Jaca.

Los pleitos de los periódicos de izquierdas

La disputa sostenida por dos periódicos de las izquierdas muy conocidos y significados ha puesto bien patente el hecho de que si a uno de ellos le pagan los papeleros y almadraberos el otro recibe estipendios de los exportadores de grasas y lubricantes.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—El alcalde ha marchado a París para gestionar con algunos miembros de Ginebra que la próxima conferencia del desarme se celebre esta ciudad.

—El propietario de un horno ha entregado al Alcalde una mopa de Pascua, reproduciendo con gran acierto el edificio del Ayuntamiento. El Alcalde le ha recompensado regalándole una caja de muñecas en miniatura.

—El fiscal ha denunciado al periódico «Tierra y Libertad» por publicar un artículo injurioso para la Religión.

—En la calle Condal ha aparecido muerta una anciana llamada Andrea San Juan. El forense ha ordenado el transporte del cadáver a depósito judicial para verificar la autopsia y poder averiguar las causas de la muerte.

Peticion atendible

—Una comisión de maestros del séptimo distrito ha visitado al gobernador civil para pedirle que se obligue a los niños y niñas a asistir a las clases.

Prensa Asociada.

AVILA. Imprenta de Senés Martín



Doña Pilar García Salamanca y su hija

Srta. Carmen Cuervo García

Fallecieron el 30 de diciembre de 1921 y 4 de abril de 1926

D. E. P.

Su esposo y padre don Luciano Cuervo Fernández; hijo y hermano don Carlos Cuervo García; hija y hermana política doña Luisa Partearroyo y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlas a Dios.

Avila 4 de abril de 1931.

En varias iglesias de Salamanca se celebrarán misas por el eterno descanso del alma de las finadas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada